
Quale di questi ragionamenti è corretto da un punto di vista 

deduttivo: 
A) Carlo frequenta la prima elementare. La maggioranza dei bambini che 

frequentano la prima elementare ha sei anni, quindi Carlo ha sei anni 

B) Carlo ha 4 anni. I bambini di 4 anni sono tutti biondi. Quindi Carlo è 

biondo 

C) Carlo ha 4 anni. I bambini sopra 4 anni sono biondi. Quindi Carlo non è 

biondo 

D) Carlo ha 4 anni. I bambini sopra 4 anni non sono biondi. Quindi Carlo è 

biondo 

E) se Carlo avesse sei anni e frequentasse la prima elementare, e se tutti gli 

altri bambini di quella 

classe fossero biondi, Carlo sarebbe biondo 

 

SOLUZIONE 

 

 

 

 



A) Carlo frequenta la prima elementare. La maggioranza dei bambini 

che frequentano la prima elementare ha sei anni, quindi Carlo ha sei 

anni 

B) Carlo ha 4 anni. I bambini di 4 anni sono tutti biondi. Quindi Carlo 

è biondo 

C) Carlo ha 4 anni. I bambini sopra 4 anni sono biondi. Quindi Carlo 

non è biondo 

D) Carlo ha 4 anni. I bambini sopra 4 anni non sono biondi. Quindi 

Carlo è biondo 

E) se Carlo avesse sei anni e frequentasse la prima elementare, e se 

tutti gli altri bambini di quella 

classe fossero biondi, Carlo sarebbe biondo 

 

 

La soluzione corretta è B) 

 

Vedi altri test di logica 

https://matelandia.altervista.org/test-amm/test-amm-logica/

